

Δικαστήριο: κενό στη νομοθεσία για την αντιμετώπιση τέτοιων ατόμων

4,5 χρόνια στον πυρομανή

► Ο καταδικασθείς, ο οποίος έβαλε φωτιά στο υπό ανακαίνιση Θέατρο ΣΚΑΛΑ στη Λάρνακα, το Μάρτιο του 2008, βρισκόταν εδώ και καιρό στις Κεντρικές Φυλακές ως υπόδικος

ΓΡΑΦΕΙ
ΒΑΣΙΟΣ ΒΑΣΙΟΥ

Σε ποινή φυλάκισης τεσσεράμισι χρόνων καταδίκασε χθες το Μόνιμο Κακούργιοδικείο που συνεδρίασε στη Λάρνακα τον 19χρονο Λεόντιο Γεωργίου, από το συνοικισμό Αγίων Αναργύρων, για τον εμπρησμό του Θεάτρου ΣΚΑΛΑ (πρώην κινηματογράφος ΑΤΤΙΚΟΝ) τον Μάρτιο του 2008.

Ο Γεωργίου βρέθηκε ένοχος μετά από ακροαματική διαδικασία σε τρεις κατηγορίες, οι οποίες αφορούν διάρρηξη κτηρίου, εμπρησμό και απόπειρα εμπρησμού αυτοκινήτου (ο τελευταίος είχε γίνει το προηγούμενο βράδυ). Σύμφωνα με τα γεγονότα της υπόθεσης, τις πρώινες ώρες της 10ης Μαρτίου, ο 19χρονος εισήλθε από πλαϊνή πόρτα του θεάτρου που ήταν ανοικτή και με αναπτήρα έθεσε πυρκαγιά σ' ένα από τα καθίσματα, με αποτέλεσμα μέσα σε λίγα λεπτά, λόγω της θερμοκρασίας που αναπτυχθηκε, οι φλόγες να επεκταθούν αστραπιαία και να καταστρέψουν ολοσχερώς το εσωτερικό μέρος του κτηρίου, προκαλώντας τεράστιες ζημιές. Στην επιμέτρηση της ποινής, το Κακούργιοδικείο έλαβε σοβαρά υπόψη τη σοβαρότητα των αδικημάτων που αντιμετώπιζε ο Γεωργίου, τονίζοντας ότι οι εμπρησμοί βρίσκονται σε έξαρση τα τελευταία χρόνια στην Κύπρο. «Η έξαρση στη διαπραξη εμπρησμών επιβάλλει στα δικαστήρια την υποχρέωση επιβολής αποτρεπτικών ποινών, σε μια προσπάθεια περιορισμού της εγκληματικής δράσης των παραινών, αλλά και για προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών», αναφέρεται στην απόφαση.

Αξίζει, πάντως, να σημειωθεί ότι στην απόφασή του το Κακούργιοδικείο επισημαίνει το κενό που εξακολουθεί να υπάρχει στη νομοθεσία όσον αφορά τη βοήθεια και στήριξη ατόμων, νεαρής ηλικίας, με προβλήματα ψυχικής υγείας, όπως ο κατηγορούμενος. Αναφέρει συγκεκριμένα: «Παρά την επισήμανση που έγινε στην υπόθεση Λεμής, πριν από 20 χρόνια, αλλά και υπενθυμίζοντας σε αποφάσεις των δικαστηρίων μας,



Τον επόμενο Οκτώβριο προγραμματίζονται τα εγκαίνια του θεάτρου ΣΚΑΛΑ, στη Λάρνακα. Ο Δήμος Λάρνακας ζητά τη συνδρομή του κράτους για να μπορέσει να αποπληρώσει το δάνειο που έχουν συνάψει, με προσωπικές εγγυήσεις, τα μέλη του Δ.Σ. του θεάτρου ΣΚΑΛΑ, προκειμένου να αποπερατωθούν οι εργασίες αποκατάστασης του κτηρίου.

στο τέλος της ημέρας, εάν είναι αποτελεσματική, θα αποβεί προς όφελος όχι μόνο του ιδίου, αλλά και του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. Είμαστε, όμως, υποχρεωμένοι να αντιμετωπίσουμε τον κατηγορούμενο εντός του πλαισίου της υπάρχουσας νομοθεσίας», παρατηρεί το δικαστήριο. Επιβάλλοντας, ωστόσο, την ποινή, οι δικαστές του Κακούργιοδικείου δήλωσαν πεπεισμένοι πως οι αρχές του σωφρονιστικού καταστήματος θα παρέχουν στο Λεόντιο Γεωργίου κάθε απαραίτητη ιατρική βοήθεια και στήριξη, σε μια προσπάθεια να επανέλθει, μετά την έκταση της ποινής του, στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο, χωρίς να είναι επικίνδυνος.

Όπως αναφέρθηκε, ο Γεωργίου από την ηλικία των 16 χρόνων άρχισε να απασχολεί την Αστυνομία, με υποθέσεις εμπρησμών... Η ποινή των 4,5 χρόνων φυλάκισης θα ισχύει από την ημέρα προφυλάκισής του.

Κληθείς να σχολιάσει την απόφαση του Κακούργιοδικείου, ο δήμαρχος Λάρνακας Ανδρέας Μωυσέως, είπε ότι είναι σεβαστή, αλλά δεν διαφοροποιεί τα πράγματα όσον αφορά τις ζημιές που έχει υποστεί το Θέατρο ΣΚΑΛΑ. Ο κ. Μωυσέως ανέφερε ότι οι εργασίες αποκατάστασης του θεάτρου προχωρούν με ικανοποιητικούς ρυθμούς κι εξέφρασε την ελπίδα ότι μέχρι τον επόμενο Οκτώβριο θα γίνουν τα εγκαίνια του νέου θεάτρου. Ζήτησε, ωστόσο, τη στήριξη του κρά-